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PRESENTATION DE L’ASSOCIATION POUR LE BIEN-ETRE FAMILIAL NAISSANCES DESIRABLES (ABEF-ND)

Création :

L’Association pour le Bien-Etre Familial/Naissances Désirables (ABEF-ND) est une ONG nationale qui tire son origine du Conseil National pour la Promotion des principes des Naissances Désirables (CNPPND) mis sur pied par l’Ordonnance Présidentielle n° 73/089 du 14 février 1973

Pour être opérationnelle, cette structure se transformera en un organe d’exécution dénommée Conseil National des Naissances Désirables (CNND)

Affiliation à l’IPPF :

En 1978, le CNDD s’affilie à la Fédération Internationale pour la Planification Familiale (IPPF) sous l’appellation d’Association Zaïroise pour le Bien-Etre Familial/Naissances Désirables (AZBEF) avant de devenir ABEF-ND depuis 1997 lors du changement de régime (3ème République).

Personnalité civile :
L’Association a obtenu sa personnalité juridique par l’Ordonnance Présidentielle n° 092/032 du 14 mars 1992.

Accréditation :

En tant que membre affilié à l’IPPF depuis 1978, l’ABEF – ND venait d’obtenir son certificat d’accréditation de membre effectif et à part entière le 12 Mai 2015. C’est un processus rigoureux qui examine la gouvernance, la gestion financière, la performance du programme, la redévabilité, le Leadership, la compétence, etc. de l’organisation pour juger si elle remplit tous les critères d’être accréditée.  
BUT & OBJECTIFS : 

But : Contribuer au tant que possible à l’amélioration de la qualité du bien-être familial, notamment la qualité de la santé sexuelle et reproductive de tout individu sans discrimination à travers l’information et l’offre de service de SSR/PF de qualité.     

Pour ce faire, l’ABEF – ND s’emploie à :

· Défendre la santé et droits sexuels et reproductifs de tout individu quel que soit son rang social, son sexe, ses opinions, sa religion, avec tolérance.

· Faciliter l’accès de tout individu incluant les jeunes et adolescent (e)s aux services SSR/PF de qualité sans stigmatisation.

· Promouvoir tout ce qui concourt à l’amélioration des connaissances et de la santé familiale de tout individu, couple, ou population. 

Vision

Une RDC où tout individu jouit de ses droits en santé sexuelle et reproductive sans discrimination

Mission

Assurer le leadership des organisations de la société civile dans l’offre des services de SSR, défendre les DSSR et faciliter l’accès aux services de qualité à toutes et tous particulièrement aux mal desservis 

Valeurs

Passion, Respect, Inclusion sociale, redévabilité, Innovation, Volontariat et transparence. 

Cibles :
Nouveaux nées, Adolescent (e)s, Femmes et Jeunes filles en âge de procréer, Hommes et jeunes garçons, populations marginalisées et mal desservies (hommes et femmes en uniformes, filles de rues, étudiant (e)s, PVVIH, Professionnelles des sexes, LGBTI, UDI, camionneurs, etc.), personnes de 3ème âge, etc.
Place de l’ABEF – ND dans la PF :
L’ABEF-ND est une organisation pionnière de la Planification Familiale (PF) en République Démocratique du Congo. C’est donc la première organisation qui a commencé la PF dans ce pays sous le concept de « Naissances Désirables ».
Pour ce faire, l’ABEF-ND œuvre en matière de prestation de services et de défense de la santé et des droits sexuels et reproductifs pour chaque individu sans discrimination.

Domaines d’intervention :

L’ABEF – ND intervient dans l’information, la promotion et l’offre des services de Santé Sexuelle et Reproductive (SSR), notamment dans :

· la promotion de la planification familiale (PF) : information et prestation des services PF cliniques et à base communautaire (avec les Agents de Distribution à base communautaire ; ADBC). ABEF – ND est une organisation pionnière dans la Distribution à Base Communautaire dans ce pays. 
· la lutte contre les IST, VIH/SIDA : prévention et prise en charge des cas, CDV, PTME, etc. 

· l’accès aux services de santé maternelle et néonatale/infantile de qualité : Maternité à Moindre Risque (MMR : CPN, Accouchement assisté, Soins après avortement, CPoN, CPS, etc.)

· la Santé Sexuelle et Reproductive des Adolescents et Jeunes (SSRAJ) : notamment la santé et l’éducation sexuelle complète (ESC) des adolescents et des jeunes, la Pair – éducation, l’intégration de services de santé adaptés aux ados. et jeunes, la DBC des contraceptifs aux jeunes, etc.
· Les questions liées à la lutte contre (prévention et réponse) les Violences Sexuelles Basée sur le Genre (VSBG ou SGBV en Anglais) et l’Autonomisation de la femme (égalité de genre) sont une composante essentielle des activités de l’ABEF-ND. Dans cette lutte la réponse de l’ABEF – ND est apportée dans la prévention et la prise en charge clinique et psychosociale des cas ainsi que la référence des cas vers les structures de prise en charge spécialisées (accompagnement juridique, réinsertion socio – économique, etc.) pour une prise en charge holistique des cas. C’est ainsi qu’il faut noter la sélection de notre organisation en 2015 par l’IPPF/Région Afrique en qualité de Centre d’Excellence en matière de lutte contre les Violences Sexuelles basée sur le genre. C’est dans ce cadre qu’il faut situer la mission effectuée en octobre 2013 à Kinshasa par le Directeur Exécutif de l’UNFPA (Prof. Dr Babatunde) et le Directeur Général de l’IPPF (Tweodros) pour l’établissement d’un programme conjoint pour lutter contre les violences basées sur le genre en RD Congo.
· La préparation et réponse aux urgences humanitaires dans le domaine de la SSR : Dispositif Minimum d’Urgence en Santé Sexuelle et Reproductive (DMU/SSR) incluant les VSBG.
ORGANISATION DE L’ABEF-ND

  Deux structures caractérisent l’organisation de l’ABEF-ND. Il s’agit de l’instance de gouvernance et le staff.
· La gouvernance : regroupe l’ensemble des membres volontaires tant Adultes que Jeunes issus des différentes couches socio – professionnelles. Les volontaires jeunes sont regroupés au sein d’une branche active de l’organisation dénommée « Mouvement d’Action des Jeunes » (MAJ en sigle). Le membre volontaire peut être n’importe qui, occupant une fonction sociale, professionnelle ou non mais passionné pour la promotion de la santé sexuelle et reproductive. Il peut s’agir d’un Ministre, d’un Directeur, d’un Professeur, d’un Médecin ou Magistrat, d’un Enseignant, d’un soldat ou policier, d’une ménagère, d’un huissier, d’un artiste d’un musicien ou d’une star, d’un pousse pousseur, d’un prêtre, etc. Parmi les volontaires il y a des volontaires appelés « volontaires stratégiques ». NB. Le volontaire n’est pas payé, mais il contribue pour l’avancement de l’organisation, soit par sa position socio – professionnelle, ses conseils techniques, son temps, ses finances, ses contacts, ses moyens matériels etc. 
· Staff : 62 staffs dont 28 F et 34 H, c’est le personnel permanent, il est recruté pour gérer les ressources de l’organisation et mettre en œuvre les programmes et stratégies de l’organisation arrêtées par l’instance de gouvernance. Il est salarié. Les staffs sont gérés par la Direction Exécutive.
· DBC & Pairs éducateurs :
· L’ABEF – ND dispose de 1030 DBC Résidents, 295 DBC Diplômés, 256 pairs éducateurs actifs.
· Cliniques ou structures sanitaires propres : Cliniques propres de l’ABEF – ND : 6 (deux à Kinshasa : CBL1 & CBL2, une à Matadi : CTD, une à Mbandaka : CBL/MBK, une à Lubumbashi : Clinique UZAZI BORA et une à Bukavu : Clinique UZAZI BORA). 

· Cliniques ou structures sanitaires partenaires : ABEF – ND collabore avec au moins 292 cliniques partenaires qu’elle appui en formation des prestataires, en approvisionnement en contraceptifs et autres intrants, en supervision, S&E, motivation (faible).
· Le siège de l’ABEF – ND est logé au sein de l’Immeuble PNMLS (1er niveau), situé au Boulevard Triomphal N°1, C/Kasa Vubu, Ville de Kinshasa. 

COUVERTURE GEOGRAPHIQUE

L’ABEF – ND couvre 11 provinces sur les 26 que compte actuellement le Pays. Il s’agit de : Ville Province de Kinshasa (où se situe le siège national), Kongo Central, Kwilu, Equateur, Haut – Katanga, Lualaba, Sud Kivu, Kasaï Central, Kasaï Oriental, Lomami et Tshopo. 
STATISTIQUES PHARES :

En 2019, les réalisations clés de l’ABEF – ND ont été les suivantes :
· 1 124 063 nouvelles acceptantes des méthodes contraceptives modernes (dont 208 340 adolescentes et jeunes et 584 341 anciennes acceptantes (incluant 43 462 ado et jeunes).
· 6,6 millions des services offerts aux clients et malades.
· 811 nouveaux cas de survivantes des violences sexuelles enregistrés, dont toutes ont bénéficiées de la prise en en charge clinique et psychosociale.   
· 3 914 542 personnes sensibilisées dont : 772 984 garçons, 872 534 filles, 932019 hommes et enfin 1 337 005 femmes
· 1447 garçons, 921 filles, 1 349 Hommes et 1 547 Femmes dépistés des IST
· 4 372 garçons dépistés (dont 21+), 6 591 filles dépistées (dont 8+), 3 924 Hommes dépistés (dont 18+) et 7 477 Femmes dépistés (dont 22+) dépistés VIH/Sida. Au total 22 364 personnes ont été dépistées aux VIH, dont 69 cas sont séro+ avec une prédominance masculine.
En 2020 l’ABEF – ND a réalisé les statiques suivantes :

1. PF

· 1 467 580 nouvelles acceptantes des méthodes contraceptives modernes

· 889 826 anciennes acceptantes.

2. VIH

· 30 900 PVVH dont 1135 filles, 744 garçons, 19 641 femmes et 9380 hommes 

3. IST

· 79 899 personnes dépistées

· 169 608 services offerts

4. SAA

· 11 073 clientes prise en charge dont 10 514 ont choisi la contraception et 6834 clientes de méthodes à longue durée d’action

5. GBV

· 1769 SVS dont 1469 filles, 11 garçons et 289 femmes
6. Services offerts : 5 123 810

7. Personnes sensibilisées : 10 881 462
PARTENARIAT

· Relation ABEF – ND – Gouvernement :

L’ABEF-ND est une organisation issue du Gouvernement Congolais qui pour son affiliation à l’IPPF, le Gouvernement a détaché cette organe comme une Asbl. A travers l’ABEF – ND est née le Programme National de la Santé de Reproduction (PNSR en sigle) puis le Programme National de la Santé des Adolescents (PNSA).  

L’ABEF – ND collabore avec l’état congolais à travers les ministères suivants :  
· Ministère de la Santé Publique (PNSR, PNSA, PNLS, PNMLS, etc.)
· Ministère de la Femme, Famille et Enfant

· Ministère du Plan

· Ministère des Affaires Sociales

· Ministère de la communication et média
· Ministère de la Jeunesse et Nouvelle citoyenneté

· Ministère de l’Intérieur (Police Nationale)
· Partenariat stratégique : L’ABEF – ND collabore avec plusieurs autres organisations internationales (UNFPA, UNICEF, FCDO, Tulane International, UNAIDS, CCP/John Hopkins, Save the children, Pathfinder International, etc.) et nationales ainsi que les organisations de la Société civile.
· L’ABEF – ND est membre permanent du groupe de travail CTMP/PF (Comité Technique Multisectoriel permanent pour le repositionnement de la Planification Familiale au pays.
· Elle est lead des organisations de la société civile et des ONGs nationales dans la plateforme de grossesses non désirées et avortement à risque en collaboration avec les ONGs internationales (MdM, Care Internationale, Pathfinder, IRC, etc.)  

Donateurs/bailleurs :

L’ABEF – ND reçoit les financements de : 

· Gouvernement canadien à travers l’Agence Mondiale de développement du Canada

· Gouvernement Japonais à travers JTF (Japan’s Trust Funds)

· IPPF (à travers l’appui des gouvernements Britanique, Nerlandais, et autres donateurs, etc.) 
· UNFPA
· Fonds mondial
· Tulane International

· Save the children

· Médecins du Monde
· Pathfinder International
· Fondations Packard et Gates via Tulane International
· Etc.
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